

**Отчёт отряда ЮИД
МАОУ «СОШ №2» г.Нурлат РТ
за 2020 -2021 учебный год.**

В настоящее время проблема детского дорожно-транспортного травматизма остается одной из самых актуальных. Статистика дорожно-транспортных происшествий с участием детей угрожающая. Ежегодно на дорогах дети получают травмы и увечья.

Профилактика ДДТТ предполагает активизацию деятельности образовательных учреждений по обучению детей правилам безопасного поведения на дорогах. Наиболее эффективной формой обучения и воспитания личности безопасного типа является деятельность отрядов юных инспекторов дорожного движения (ЮИД).

Основная задача деятельности движения ЮИД России – снижение уровня детской смертности на дорогах посредством изучения Правил дорожного движения, воспитания законопослушного гражданина с высоким уровнем нравственной культуры, с уважением относящегося ко всем участникам дорожного движения.

Наш школьный отряд ЮИД был сформирован в 2019-2020 учебном году. Выбирали отряд среди второклассников. Отряд ЮИД имеет свою структуру, название, девиз.

Цель деятельности отряда ЮИД

Изучение и пропаганда правил дорожного движения среди обучающихся, с целью снижения процента детского дорожно-транспортного травматизма.

Задачи деятельности:

- Изучать детей Правилам дорожного движения;
- Воспитывать законопослушных участников дорожного движения;
- Прививать и формировать у детей осознанные навыки безопасного поведения на дороге.

Отряд Юных Инспекторов Дорожного Движения под руководством Гумеровой Э.Х. работал по пропаганде безопасности дорожного движения. В начале учебного года, в соответствии с программными мероприятиями школы, на первом занятии на этот учебный год, совместно с членами кружка, с учётом их возрастных особенностей и возможностей, был составлен план работы отряда ЮИД и план занятий с юными инспекторами движения на 2019-2020 уч. год. Члены кружка, распределили обязанности между собой. Никто не остался в стороне. Работа кружка проводилась в соответствии с утвержденным планом. Занятия проводились 2 раза в неделю по утвержденной программе.

Самым первым ответственным заданием для членов кружка было подготовить и провести праздник для первоклассников «Посвящение в пешеходы», который провели в актовом зале школы в начале сентября.

Сначала перед первоклассниками выступила заместитель директора по воспитательной работе Бурлакова Г.Г. А кружковцы рассказали первоклассникам о правилах для пешеходов и раздали им памятки. В завершение школьный педагог – организатор Салахова А.Г. показала презентацию о правилах поведения на дороге, где ребята должны были решить различные дорожные ситуации.

Кроме работы с первоклассниками члены отряда проводили беседы и со второклассниками, и с третьеклассниками, и с учениками четвёртых классов по правилам дорожного движения. Было дано задание для каждого ученика: начертить самый безопасный маршрут движения в школу и обратно домой. Эту работу в каждом классе классный руководитель контролирует и схема маршрута собирается и хранится тоже у учителя, подписанная родителями или же опекунами.

В начале учебного года при проведении декадника «Внимание, дети!», вместе с сотрудниками ГИБДД вышли на рейд, выявляли лучших пешеходов, велосипедистов и водителей, раздавали им памятки. А водителям достались самые лучшие письма - обращения наших сверстников: «Письмо водителю», которые ребята пишут с очень большим желанием. Эти письма нам помогали раздавать и наши родители. Они раздавали их своим друзьям водителям.

В начале октября был объявлен конкурс рисунков среди учеников 3 класса на тему: «Соблюдайте правила дорожного движения!» Победителем в номинации «Я сам» оказалась ученица 3 «А» класса – Сайфуллина Алсу, второе место поделили между собой Фёдоров Егор из 3 «Б» и Нутфуллин Раниль из 3 «А» класса, а третье место досталось Хайруллиной Адиле из 3 «А» и Нарзиеву Алишеру из 3 «Б» класса. А в номинации «Я и мои родители» - 1 место у семьи Огонёвых, 2 место у Сайфуллиных из 3 «Б», а 3 место у Мухутдиновых из 3 «А» класса. Победители все были удостоены грамот отряда ЮИД. Для учеников 1 и 2 классов организовали конкурс рисунков на асфальте: «Я – пешеход», «Дорожные знаки».

Наши ЮИДовцы занимаются активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: театрализованные представления «Изучайте правила движения», соревнования «Я, мои друзья и правила движения», выпуск материалов «Дорожная азбука», проведение викторин, изготовление листовок для обучающихся и их родителей, письма – обращения водителям и т.д.

Весь учебный год, в вопросах медицины и первой помощи нам помогает школьная медсестра Надежда Поликарповна. Благодаря ей, мы многому научились.

Также мы сотрудничаем с инспекторами ГИБДД, которые желанные гости нашей школы. Если в начале учебного года, мы с ними выходили на рейд, то в конце второй четверти Гималтдинова Г.Х., напомнила нам о безопасном маршруте, проверила знание ПДД, а также провела обучение с помощью познавательной презентации.

С учащимися проводили экскурсии по городу «Дорога домой», где вместе с учителем и отрядом ЮИД школы учащиеся знакомятся с правилами дорожного движения для пешеходов.

Работу отряда ЮИД освещали на сайте школы, интересные события вместе с рисунками из жизни отряда доводились до учащихся нашей школы через листовки, которые выпускали сами ЮИДовцы. Очень часто мы сами продумываем занятия, ищем ответы на интересующие нас вопросы. В оформлении работ нам помогают наши родители, которые тоже являются и водителями, и пассажирами, и пешеходами, и велосипедистами, за что мы им благодарны.

В начале учебного года при проведении декадника «Внимание – дети!» члены отряда провели тематические занятия с первоклассниками: «Учите, знайте, соблюдайте и друзьям объясняйте», с учащимися начальных классов составили маршрутные листы «Безопасная дорога в школу и обратно домой», викторины «Дорожные знаки важны и нужны, их дети и взрослые помнить должны», «Знатоки ПДД».

В декабре отряд ЮИД перед учениками 3 и 4 классов показали своё выступление агитбригады, которое призывало иметь на одежде и рюкзаках - Светоотражательные элементы. После выступления ребята призывали всех иметь на одежде и рюкзаках светоотражательные элементы: стикеры, фликеры, браслеты, значки, наклейки, продемонстрировав всё это на своей одежде. А закончили своё выступление с призывом:

Увиденный издалека – спасённый наверняка!

А это значит – проявись,

Прикрепи к одежде фликер –

Это - твой телохранитель!

На неделе начальных классов среди учащихся 2 классов проводился Фестиваль «Правила дорожного движения – знай, как таблицу умножения»; перед каникулами проводили беседы: «Ты – пешеход», «Все мы – пассажиры», «Ты – велосипедист», «Правила дорог», «Светоотражающие элементы», после которых всем были розданы памятки..

С учащимися проводили экскурсии по городу «Дорога домой», где вместе с учителем и отрядом ЮИД школы учащиеся знакомятся с правилами дорожного движения для пешеходов.

Работу отряда ЮИД освещали на сайте школы, интересные события вместе с рисунками из жизни отряда доводились до учащихся нашей школы через листовки, которые выпускали сами ЮИДовцы.

Руководитель Гумерова Э.Х.